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ATA DA VIGÉSIMA NONA (29ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte horas (20h00) do dia Sete (07) do Mês de Outubro (10) do Ano de Dois Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa noite aos senhores vereadores, aos funcionários da casa e agradeceu a presença dos visitantes, os cumprimentando um por um. Registrou a presença dos conselheiros eleitos, Renato, Eliane, Valdirene, Fernando e Deni, desejou os parabéns e um ótimo trabalho. Desejou uma boa noite também aos internautas que estão os assistindo através da TV do Legislativo e “mandou” uma boa noite aos funcionários da saúde, do CRAS e do barracão. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Claudinei Natalino Sturion para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido João 13: 1 à seguir. Após passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei Complementar 002/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Regulamenta as atividades, o uso e a prestação de serviços cemiteriais e funerários no âmbito do município de Quinta do Sol e dá outras providências. Projeto de Lei 058/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras providências, no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais). Indicação 036/2019 de autoria do vereador Célio Alves da Silva com apoio dos demais vereadores. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de instalação de placar no ginásio de esportes Ivan Carlos Lopes. Em seguida, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite a todos os presentes e aos internautas. Agradeceu a presença de todos em especial a dos conselheiros que cumpriram sua palavra ao fazerem a visita após a eleição. Desejou que Deus os acompanhe no serviço e no compromisso que agora eles têm em mãos, pois como já diz o nome, eles são conselheiros, então eles precisam aconselhar e encaminhar os pais, as crianças e os adolescentes que precisam. Disse que admira o trabalho do conselho, que estão de parabéns e que tem seu apoio em tudo o que precisarem. Fez uma indicação verbal sobre o conjunto Sol Maior, pois foi procurado várias vezes e um vereador já até fez uma indicação sobre as placas que precisam ser colocadas, disse que as placas irão ajudar, mas que o problema não são elas, e sim colocar as ruas no memorial, pois as ruas não estão no mapa e quando se faz uma compra a entregado não está encontrado as ruas no GPS. Disse que ligaram atrás para saber se precisava ser informado no Google ou algum outro lugar e receberam a informação de que é a prefeitura que informa isso, então pediu para que o Sr. Presidente passe essa reivindicação para a pessoa responsável pois as pessoas do conjunto não estão conseguindo receber nada pela internet. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou uma boa noite a todos e agradeceu a presença dos conselheiros eleitos. Disse que se precisarem de um companheiro vereador ele estará a disposição, pois já precisou do conselho antes mesmo de ser vereador e foi muito bem atendido. Disse que as crianças dependem do conselho para se tornarem adultos responsáveis, e que hoje vê algumas pessoas presas talvez por falta de um conselho bom quando eram crianças, e por isso nossa cidade vai bem, por conta do bom conselho tutelar que existe aqui. Pediu que os conselheiros sejam carinhosos e compreendam os pais pois eles não tem culpa do filho desobedientes, pois as vezes saem cedo para trabalham e só vêem o filho a noite e desejou que Deus os abençoe em seus serviços. Comentou sobre o pedido do vereador João, disse que já fez essa indicação, que foi atrás para saber de quem era a responsabilidade das placas e “descobriu” que era do Prefeito, por isso foi cobrar ele, os moradores também cobraram, e ele disse que estava demorando, pois colocaria placas com os nomes em todas as ruas. Continuou dizendo que entendeu que demoraria, mas que agora já está demorando demais, que é uma falta de consideração com os moradores que perdem suas correspondências, pois o correio não pode ir lá entregar, e que acredita que isso seja uma coisa simples então já deveria estar resolvida. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite a todos os presentes, que voltem sempre, e uma boa noite aos internautas que os assistem, especialmente ao pessoal da Marajó que os assistem sempre. Cumprimentou os conselheiros eleitos, desejou que Deus os abençoe que continuem fazendo um bom trabalho, agora com dois integrantes novos. Disse que já fez parte do conselho uma vez, mas que não quer isso mais, pois sabe que é um trabalho muito difícil. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse ser um prazer ter todos nesta casa de leis para prestigiar os trabalhos e que voltem sempre. Desejou uma boa noite aos internautas e a todos que se encontram no plenário, em especial aos conselheiros eleitos que tomarão posse a partir de dezembro. Desejou os parabéns por terem se eleito e disse que puderam observar que mesmo com o dia chuvoso muitas pessoas foram votar. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite a todos os presentes e agradeceu os internautas que sempre os acompanham. Desejou boa sorte aos conselheiros eleitos, disse que é uma caminhada difícil mas que muitas famílias e adolescentes precisam deles. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Sandro Fermino Dias desejou boa noite a todos os presentes e aos internautas. Em especial, agradeceu a presença dos conselheiros eleitos, pelo trabalho que alguns já fazem pelo município e também os dois novos que se elegeram. Agradeceu também os outros candidatos que não se elegeram, mas também foram campeões por terem conseguido um numero considerável de votos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Marcio Leal Rinque desejou uma boa noite a todos os presentes, visitantes e principalmente dar os parabéns aos conselheiros, tanto os que se reelegeram quanto os que conquistaram uma nova vaga. Disse que foi merecido e que se precisarem de algum apoio dos vereadores podem contar sempre que precisar pois unidos serão mais fortes. Disse que às vezes é difícil um conselheiro ir falar com o Prefeito e sempre que precisarem da companhia dos vereadores podem contar com esta Casa de Leis. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder do partido o vereador João Alves Correia deixou registrado sobre o conselho tutelar e as autoridades competentes pois muitas pessoas reclamaram e ele mesmo foi votar e pode ver que duas urnas são poucas, então é uma falta de consideração a população, então pediu que nas próximas tomem providências pois tinha que ter o dobro de urnas, talvez assim teriam até mais votos, pois como já foi falado, muitas pessoas foram votar e votaram embora devido a grande fila. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho disse que concorda com o vereador João, que estava na fila para votar e ouviu várias pessoas comentando o mesmo que o vereador falou, então pediu para que nas próximas aumentem o numero de urnas para poder facilitar bastante a votação e diminuir o tumulto. Após, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto Complementar 002/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia comentou que o projeto é uma regularização do cemitério, que já discutiu ele na primeira mas como agora tem mais pessoas ele vai deixar um esclarecimento pois esse projeto é uma reivindicação do ministério público para adequar algumas irregularidades que há no cemitério. Citou alguns pontos do projeto e explicou eles, disse ser uma projeto muito amplo mas que irá regularizar tudo. Parabenizou o Prefeito por caprichar no cemitério o ano todo em especial no dia de Finados. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 058/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia pediu o apoio de todos pois esse dinheiro é para a construção de um prédio ao lado do parque do algo onde será feita uma academia com vários aparelhos e ajudará muito a saúde da população. Disse que o Prefeito está vendo isso juntamente com os vereadores que trabalham sim, ao contrario do que muitos falam, mas tudo depende dos vereadores e se ele irão aprovar ou não. Agradeceu o Prefeito, ao vice e ao secretário da saúde por pensar em um projeto tão importante como esse. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse que esse projeto é pra fazer uma academia no parque do lago, que pra quem se lembra aquele era um lugar muito “difícil” e hoje está se tornando um cartão postal da cidade. Convidou todos para irem conhecer o lugar pois está tudo muito bonito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu seu apoio ao projeto, disse que aquela área do parque do lago era um brejo, que muitos prefeitos falaram sobre abrir uma rua lá, mas nunca fizeram, mas hoje com esse loteamento feito ficou tudo muito bonito. Disse que fica contente em aprovar o projeto, que teve uma luta grande naquele setor, não só na parte dos lagos, mas nas ruas, pois várias vezes até para “mandar” uma máquina era preciso implorar, e hoje graças à Deus e aos Prefeitos de 2009 para cá acabou esse problema. Disse que já era para estar entregue o parque mas acredita que por algumas modificações ainda não aconteceu, então torce para que a obra termine logo. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em discussão a Indicação Legislativa 001/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Célio Alves da Silva disse que fez essa indicação pois é comum ver esses placares eletrônicos em outros lugares, e em Quinta do Sol todos os anos há os campeonatos regionais e municipais, e tendo o placar todos vão saber quem está jogando e como está o placar, pois todos sabem que no campeonato regional vem muitos municípios da região e as pessoas vêem e não sabem quem está jogando, então nada mais justo do que colocar o placar para todos saberem e não precisarem ficar perguntando. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia deu apoio á indicação e disse que tudo que se organiza é bom, que é uma ótima indicação e que tem seu total apoio. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva apoiou a indicação do vereador Célio e fez uma indicação verbal ao Sr. Presidente. Disse que o estádio está muito abandonado e que gostaria que o presidente visse com os órgãos competentes qual o plano que eles têm para o estádio, se vai ser feita alguma reforma ou se irá continuar da mesma forma. Disse que os atletas cobram muito sobre os esportes que aconteciam no campão, pois ninguém ouve mais se falar em campeonato nem mais nada, que é uma pena ver o estádio naquela situação e que gostaria que o presidente “visse” isso. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia disse que gostaria de falar um pouco sobre a saúde de Quinta do sol. Começou agradecendo o secretário Lucas, disse que saúde sempre tem o que melhoras, mas essa semana aconteceu um caso em sua família e então começou a contar: Disse que um parente seu fez uma cirurgia em Arapongas e que era preciso um carro urgente da cidade dele para ir buscá-lo, então ele ligou para o secretário Lucas e em torno de 40 minutos o motorista já estava lá. Disse que muitas pessoas reclamam, mas a saúde de nossa cidade está andando, exemplo esse pois o carro de outra cidade não foi e o de nossa se prontificou. Parabenizou também o ótimo médico que está atendendo e por enquanto não viu reclamações, só elogios a respeito do médico. Agradeceu o Lucas, os funcionários do posto pelo atendimento e desejou que melhorem ainda mais o atendimento pois a administração fica mais feliz ainda. Agradeceu à Deus por ter dados forças para fazer seus trabalhos, agradeceu todos os internautas que os assistiram e a todos os visitantes que estiveram presentes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu mais uma vez os visitantes, os conselheiros e justificou o porque não esteve presente nas eleições para o conselho tutelar. Agradeceu os agricultores que são guerreiros, os funcionários, pois hoje a agricultura é a maior fonte de renda e emprego da nossa cidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Sandro Fermino Dias agradeceu mais uma vez todos os presentes, os conselheiros eleitos e a atual conselheira Ivone, que também é uma vencedora. Disse que algumas regras que há no conselho tamém há na política, exemplo esse do atual Prefeito que no fim do ano que vem não poderá mais disputar as eleições, o mesmo aconteceu com a Ivone. Disse que não podemos criticar ninguém em seus trabalhos, pelo contrário, ao ver alguma coisa errada, precisamos ensinar, mostrar e resolver da forma certa, pois se alguém critica o conselho amanha ou depois poderá estar sendo uma conselheira. Desejou os parabéns também para a Cristiane, que não conseguiu se reeleger mas é uma vencedora que concluiu seu mandato e fez um ótimo mandato para o município. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva complementou o que o vereador Sandro disse sobre a conselheira Ivone, que desempenhará seu trabalho até dezembro. Disse que conforme era a lei não poderia concorrer, mas agora com a nova lei pode concorrer sim as eleições. Disse que os conselheiros precisaram fazer provas e preencher todos os requisitos, então os candidatos que estavam “ali” era porque estavam aptos a concorrer. Falou também sobre o bazar da receita federal feito pela APAE na ultima sexta feira, onde muitas mercadorias apreendidas pela receita foram vendidas pela APAE. Disse que teve informação de que o valor arrecadado para APAE foi em torno de R$70.000,00 (setenta mil reais), e quem sabe daqui dois anos não possam novamente ter um novo bazar para ajudar a nossa APAE. Agradeceu a Deus pela a presença de todos, que abençoe os conselheiros e que os acompanhem em seus trabalhos. Explicou que o ministério público fiscaliza o conselho tutelar e como funciona a fiscalização dos poderes públicos. Convidou para que todos voltem sempre. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino Sturion comentou sobre a saúde, que é uma das áreas mais difíceis de trabalhar. Leu a escala dos motoristas para o próximo dia e disse que, como todos puderam observar, todos saem de madrugada, então há horas que ficam sem motorista ou com apenas um. Disse que com isso, as vezes as pessoas ligam para buscar ou já estão no postinho e querem que levem em suas casas e não tem carros, ai  a atendente pede para esperar um minutinhos e há pessoas que não tem paciência e começam a reclamar que a saúde não anda, que não há motorista, e realmente falta motorista, mas se houver dez sairão os dez, então é complicado. Desejou uma boa noite a todos os presentes e a todos os internautas que os assistem. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu a todos a presença e convidou que voltem sempre. Agradeceu também os internautas que os acompanharam. Pediu para que esta Casa de Leis faça um ofício e envie para o DER para fazer faixas de pedestres no trevo, pois há muitas crianças que moram para o Aldo de baixo do asfalto e estudam, e apesar dos quebra molas os carros pegam uma velocidade boa, então seria justo o DER fazer essas faixas para a proteção dessas crianças. Agradeceu e desejou uma boa noite à todos.  A palavra ficou livre, fazendo uso como líder do partido o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que acha que o município teria que ter pelo menos dois carros disponíveis para a população quando esses carros e motorista saem “para fora” da cidade, pois com esses carros disponíveis o socorro se torna mais rápido, o que pode salvar a vida de uma pessoa. Agradeceu os candidatos que concorreram ao conselho, pois foram corajosos ao se candidatar.  A palavra ficou livre, fazendo uso como líder do partido o vereador Sandro Fermino Dias comentou sobre o que o vereador João Correia havia falado, sobre a falta de estrutura para as eleições do conselho. Disse que acredita que a Dininha era a presidente do conselho eleitoral, e que a estrutura estava péssima, pois muitos eleitores viram a fila e foram embora, então se eles tivessem ficado ou se tivesse vindo mais eleitores não teria suportado a quantidade de pessoas, por isso acredita que foi muito mal organizado. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder do partido o vereador Célio Alves da Silva disse que a saúde é o setor mais difícil que se tem para trabalhar, e que se tivesse mais cinco carros ainda iria faltar e ainda teria reclamação. Disse que trabalhou no setor por quatorze anos então sabe as dificuldades que têm. Disse que reclamação sempre vai ter, mas que precisamos nos colocar no lugar do outro. Neste momento o vereador Sandro Fermino Dias pediu uma parte da palavra e disse que os vereadores estão para fiscalizar, mas eles sabem a correria que todos os funcionários da saúde tem. Disse que eles estão ali para resolver os problemas, mas tem conhecimento de pessoas que ligam no meio da madrugada para uma ocorrência, o motorista chega na casa para pegar a mãe com o filho e o marido está dormindo com o carro parado na garagem, não tem condições de pegar seu filho e levar até o médico. Voltando com a palavra o vereador Célio Alves da Silva disse que gostaria que essas pessoas que reclamam ficassem um dia no posto de saúde para ver o movimento que é, que deveriam ir lá para ver. Disse que realmente há pessoas que reclamam com razão, mas que há outras que fazem comentários supérfluos e que reclamam sem necessidade.  A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho agradeceu mais uma vez os visitantes, os conselheiros eleitos, os convidou para que voltem sempre para prestigiar os trabalhos dos vereadores, e os convidou para trabalharem em união, pois o que precisarem terão o apoio desta Casa de Leis. Aos que não foram eleitos, disse que nunca desistam de seus objetivos e que na próxima tentem novamente, pois não se pode desistir em momentos assim. Agradeceu, em nome de todos os candidatos, ao povo que foi votar mesmo em um dia chuvoso. Agradeceu a presença de todos, aos internautas que mandam suas mensagens, a todas as pessoas que participaram do bazar beneficente que aconteceu no ginásio de esporte pois sabem o quanto irá ajudar a APAE, pois é uma escola que necessita muito e fazem um lindo trabalho com as crianças especiais.Desejou uma boa sorte a todos os conselheiros e um bom trabalho. Desejou uma boa noite à todos em geral, que Deus abençoe cada um e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e aprovada.
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